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技術⼠⼀次試験基礎科⽬ この問題が難しい R01 再 ３階微分 
 
普通⾼校では２階微分で変曲点の位置を探るのが、微分回数の最⼤であると思うのだが、こ
の問題では２階微分係数と３階微分係数を求めよというものである。 
 
この問題を試験会場で⾒た受験⽣は、解答の⽷⼝を⾒つける難しさを痛感したことと思う。 
 

 
 
R01 再-1-3-1  正答 ⑤ 
 
問題⽂より 
  ｙʼ＝１＋ｙ２     ｙ＝１ 
 
この両辺を微分すると、 
  ｙʼʼ＝２ｙｙʼ 
 
さらに微分すると 
ｙʼʼʼ＝２ｙʼ２＋２ｙｙʼʼ 
 
少し⾒づらいので、ｙ＝ａ、ｙʼ＝ｂ、ｙʼʼ＝ｃ、ｙʼʼʼ＝ｄ とすると 
 



 
  ｂ＝１＋ａ２ 
  ｃ＝２ａｂ 
  ｄ＝２ｂ２＋２ａｃ 
 
まず求めたいのはｙʼʼ（すなわちｃ）の値です。 
  ｃ＝２ａｂ＝２ａ（１＋ａ２） 
  ａ＝１（ｙ＝１）なので、ｃ＝４  （ｙʼʼ＝４） 
 
次に求めたいのはｙʼʼʼ（すなわちｄ）の値です。 
ｙʼʼʼ（ｄ）をａ（すなわちｙ）で表される式に変形します。 
  ｄ＝２（１＋ａ２）２＋２ａ（２ａ（１＋ａ２）） 
ａ＝１（ｙ＝１）なので、ｙʼʼʼ＝８＋８＝１６となります。 
 
(参考) 
（ｆ（ｘ）ｇ（ｘ））ʻ ＝ ｆʼ（ｘ）ｇ（ｘ）＋ｆ（ｘ）ｇʻ（ｘ） 
 
 
 
 
 
 
 
 


